Информатика в играх и задачах 1 класс 

15 неделя

Порядок действий. Контрольная работа

Цели:

1. Провести подготовку к введению понятия «алгоритм».

2. Научить определять порядок действий.

3. Провести контрольную работу.

Предварительная подготовка:

1. Принести на урок подписанные бланки контрольных работ.

2. Принести конфету в бумажной обёртке.

Ход урока:

1.
Повторение.

1)
Проверка домашнего задания 39 в тетради. Шесть вызванных по очереди учеников определяют и описывают очередную картинку: мальчик просыпается, делает зарядку, умывается, одевается, завтракает, идёт в школу.

Разбор следует проводить весело, с юмором. Например, вызванный ученик говорит: «Сначала ребёнок встаёт с кровати». Учитель: «А про​снуться перед этим надо? Значит, ребёнок сначала просыпается, а за​тем встаёт с кровати, так как если не встать с кровати, то больше утром уже ничего не сделаешь. Далее - зарядка, так как умываться лучше после зарядки. Потом одеться, так как за стол в майке и в трусах са​диться неприлично, а в школу и вообще так не пойдёшь. Потом перед школой полезно подкрепиться, т.е. позавтракать. И, наконец, в школу. Но мы так долго собирались, что придётся бежать, чтобы не опо​здать».

2)
Любая игра по предыдущей теме.

2.
Задание 40 в тетради.

Аналогично домашнему заданию.

Дети находят первую картинку, описывают её. Затем находят вторую картинку, проводят к ней стрелочку, описывают её и т.д. Последователь​ность такова: бабушка испекла Колобок, Колобок ушёл из дома, встретил Зайца, встретил Волка, встретил Медведя, встретил Лису. Порядок дей​ствий можно отметить любым другим способом.

*А концовку сказки пусть дети придумают сами (если им жаль съеденного Колобка).

3.
Игра «Выполни действия».

Учитель объявляет детям, что он на время становится «роботом». «Робот - это машина, он во всем слушается человека и выполняет только то, что ему говорят. Давайте зададим ему задание, а он его вы​полнит. Но команды нужно давать правильные и в правильном поряд​ке, иначе робот запутается. Давайте попросим робота съесть конфету, которая лежит у меня на столе. Что сначала он должен сделать?» Да​лее дети должны задавать по одной команде, а робот - их выполнять. Учитель с юмором реагирует на их неправильные команды. Например, первая команда будет, скорее всего, «возьми конфету», затем, возмож​но, «съешь её». Учитель должен возразить, что обёртка, наверное, очень невкусная. Значит, сначала нужно «развернуть конфету», а потом «съесть». А затем учитель в растерянности стоит с фантиком и говорит, что не знает, что с ним делать. Тогда дети должны посоветовать «вы​бросить фантик», а учитель должен возразить, что на пол бросать не​хорошо. Тогда команда должна быть: «выброси фантик в мусорное ведро».

Итак, в конце концов должна получиться последовательность ко​манд:

1) возьми конфету;

2) разверни конфету;

3) съешь конфету;

4) выброси фантик в мусорное ведро;

5) стоп.

Последней командой всегда должна быть команда «Стоп», иначе робот захочет ещё конфету и будет есть без конца.

Следующим заданием для робота пусть будет: «Нарисуй на доске сол​нышко». Предполагается, что учитель уже стоит, но не у доски. Тогда команды должны быть такими:

1) подойди к доске (если эта команда пропущена, то учитель говорит, что не дотянется до доски);

2) возьми мел (если команда пропущена, то учитель пытается пальцем нарисовать солнышко);

3) нарисуй солнышко;

4) положи мел на место (если команда пропущена, то учитель «недоумевает», что делать с мелом; а если не было уточнения, куда по​ложить мел, то учитель должен спросить: «А мел класть в карман?»);

5) стоп.

4.
Задание 41 в тетради.

Теперь ученики сами становятся «роботами» и выполняют задание, которое им читает учитель. В результате должен получиться в тетради нарисованный и раскрашенный флажок.

*5. Задание 42 в тетради (самостоятельно).

Аналогично предыдущему.

Но после выполнения действий нужно выяснить, какую картинку за​черкнули дети и почему.

Ответы: лишняя розочка, так как она цветок среди остальных деревьев, или лишняя ёлочка, как хвойное растение среди остальных лиственных.

*6. Задание 43 в тетради.

Ученики должны внимательно рассмотреть и описать каждую кар​тинку:

1-я картинка: девочка стирает кукольное платье (и эта картинка по​казывает, что она всё подготовила для стирки: в тазике вода, рядом -стиральный порошок, и платье с куклы она уже сняла).

2-я картинка: девочка вешает для просушки кукольное платье (она предварительно натянула верёвку и взяла прищепки).

3-я картинка: девочка гладит кукольное платье (она предварительно сняла платье с верёвки и взяла утюг). Здесь дети должны заметить, что утюг не включён.

Учитель должен задавать только наводящие вопросы, например: «Что делает девочка? Всё ли она подготовила для этого? Всё ли сделала перед этим?» и т.п.

7. Контрольная работа.

См. рекомендации для учителя.

Учитель чётко читает задания контрольных работ (они одинаковы для обоих вариантов) и, если нужно, даёт краткое пояснение к ним.

1) Соедини пары картинок с одинаковым числом предметов на них. Пояснения учителя: «Нужно посчитать количество предметов сначала на первой картинке и посмотреть, есть ли ещё картинка с таким же количе​ством предметов; если есть, то соединить картинки линией; потом перей​ти ко второй картинке и т.д.».

2) Сосчитай, сколько фигур на рисунке. Нарисуй слева меньше таких же фигур, а справа больше.

Пояснения учителя: «Перед вами на картинке треугольники (или круги), посчитайте их количество, а потом слева нарисуйте столько треугольников (или кругов), чтобы их было меньше, чем на центральной (средней) картин​ке; потом справа нарисуйте столько, чтобы их было больше, чем в центре».

3)
Вычеркни лишний рисунок.

Пояснения учителя: «Перед вами 5 рисунков, у них, кажется, всё одинаково (и название, и цвет, и форма), но всё же какой-то из них лиш​ний, его нужно вычеркнуть».

4)
Подчеркни одной чертой того, кто стоит слева от Хрюши, и дву-
мя - кто стоит справа.

Пояснения учителя: «Перед вами герои передачи "Спокойной ночи, малыши! ", найдите среди них Хрюшу и подчеркните одной чертой того героя, который стоит слева; потом найдите того, кто стоит справа от Хрю-ши, и подчеркните его двумя чертами».

5)
Дорисуй следующий предмет.

Пояснения учителя: «Перед вами флажки; они почти одинаковые, но всё же чем-то отличаются; вы должны определить, как они расположены, и в конце ряда дорисовать 1 флажок (кто может, пусть нарисует больше)».

6) Обведи квадратиком предмет, который летает, кружочком - который плавает, подчеркни предмет, который едят. Пояснения учителя: «Перед вами группа предметов, найдите среди них предмет, который летает, и обведите его квадратиком» (учитель может на доске показать, как это сделать - нарисовать квадрат и т.д., т.е. учитель поэтапно читает задание и ждёт, когда дети выполнят каждый этап).

7) Найди и обведи в рамочку предмет: это - одежда синего цвета, у неё есть полоски, её надевают только девочки.

Пояснения учителя: «И опять перед вами группа предметов. Вы долж​ны найти требуемый предмет по описанию» (далее учитель медленно поэтапно читает задание, давая детям время для выполнения каждого этапа).

8) Диктант по клеточкам.

См. аналогичные задания в предыдущих уроках.

Пояснения учителя: «Найдите на странице жирную синюю точку, по​ставьте в это место кончик карандаша, а далее внимательно выполняйте то, что я вам говорю». (Учитель проводит диктант по клеточкам, где • – начало движения, а стрелочка – направление первоначального движения.)
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Ответы к контрольной работе:

1.
Должны быть соединены пары рисунков:

I
вариант: 3 чашки - 3 котёнка; 5 бабочек - 5 грибов.

II
вариант: 6 орехов - 6 листьев; 2 книжки - 2 щенка.

2.
Должны быть нарисованы:

I
вариант: слева - меньше 5 треугольников (4, 3, 2 или 1); справа -больше 5 (т.е. 6, 7, 8 и т.д.).

II
вариант: слева - меньше 6 кругов (5, 4, 3, 2 или 1); справа – больше 6 (7, 8, 9 и т.д.).

3.
Лишний рисунок:

I
вариант: - 5 желудей,

II
вариант: - 4 клубники.

4.
I вариант: слева от Хрюши - Филя (подчеркнуть одной чертой); справа - Каркуша (двумя).

II вариант: слева от Хрюши - Степашка (одной чертой); справа – Филя (двумя).
5. Следующий флажок:
I вариант: [image: image2.jpg]


(красный); I вариант: [image: image3.jpg]


(жёлтый); 
6.
I вариант: летает самолёт (обведён квадратом); плавает дельфин (кружком); едят - яблоко (подчеркнуть).

II вариант: летает бабочка (квадратик); плавает корабль (кружок); едят - арбуз (черта).

7.
Найденный предмет:

I вариант: - юбка; II вариант: - платье.

8.
Ответ см. ранее.

9.
Любая любимая детьми игра (или просто расслабиться и побеседовать).

Домашнее задание. 
Задание 44 в тетради.

Дети должны внимательно рассмотреть каждый рисунок и понять, что на нём изображено. После этого они смогут дорисовать следующий рисунок.
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